
 

Trei ani mai târziu, Romii evacuaţi din Cluj-Napoca cer dreptate 
 
Cluj-Napoca, Budapesta, 17 Decembrie, 2013: Centrul European pentru Drepturile 
Romilor (ERRC) comemorează  trei ani de la o evacuare forţată  care a avut loc în 
Cluj-Napoca, România făcând apel la municipalitate să ia măsuri. Aproape 300 de 
oameni au fost mutaţi cu forţa din casele lor care se aflau aproape de centru în 2010 şi 
mutaţi în afara oraşului, aproape de groapa de gunoi.   
 

‘Când m-am trezit dimineaţa şi am văzut groapa de gunoi, mi-am spus: O 
Doamne, acesta trebuie să fie iadul! Cum ne-au putut aduce aici?’  
Claudia Linda Greta, 31 ani, activist comunitar  

 
‘Erau şobolani peste tot. Dacă aş fi lăsat o bucată de pâine pe masă, ar fi 
dispărut imediat. Şobolanii încă mai aleargă pe aici în timpul nopţii.’ 
Alexandru Nova Bela, 65 ani, vânzător de cărţi 

 
Evacuarea forţată de la Pata-Rât  a fost raportată pe larg şi condamnată de către 
organizaţiile internaţionale. În ciuda acestui fapt, romii continuă să rămână în afara 
oraşului, fără ca autoritatea locală să dea semne că este dispusă să-i muteîn altă 
parte. Comunitatea romă evacuată are dificultăţi în găsirea locurilor de muncă precum 
şi în ceea ce priveşte accesul la servicii esenţiale..  
 

‘Este foarte greu să găseşti de lucru chiar dacă locuieşti în Cluj, cu atât mai 
mult aici.. Şi autobuzul…cum altfel aş putea să merg în oraş dacă nu am 
maşină personală? Întâi trebuie să treci de câini. Sunt trei haite în drum spre 
staţia de autobuz. Apoi, trebuie să aştepţi, la minus 20 de grade, iarna, 
aproximativ 45 de minute. Ajungi să întârzii constant la muncă…dacă văd că 
locuieşti la Pata-Rât, nici nu vorbesc cu tine, nu contează cum vorbeşti sau 
vocabularul pe care îl foloseşti, modul în care te îmbraci…’ 

 Fechete Petru Alexandru, 29 ani, mecanic  
 

Pentru copii, şcoala a devenit din ce în ce mai grea din momentul evacuării. Alexandra 
Greta, în vârstă de 17 ani, vrea să devină avocat şi studiază economie, contabilitate şi 
matematică..  
 

‘[După evacuare] mi-a fost foarte ruşine.… Ei ştiau că am fost mutată şi m-au 
întrebat cum este acolo. Mi-a fost ruşine deoarece acolo erau numai grămezi 
de gunoi.. Le-am spus că nu locuiesc acolo, printre gunoaie, dar că acolo este 
o zonă în care s-au construit case. Au văzut şi pe internet..’  
Alexandra Greta, 17 ani 

 
ERRC-ul aşteaptă soluţia în procesul intentat împotriva municipalităţii din Cluj-Napoca, 
care nu a fost găsită niciodată responsabilă pentru evacuare  – care nu a avut loc în 
concordanţă cu standardele internaţionale. ERRC-ul face un apel către municipalitate 
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să furnizeze imediat, locuinţe alternative adecvate pentru familiile evacuate, în 
consultare cu acestea precum şi cu celelalte comunităţi rome care locuiesc la Pata-
Rât, în vederea găsirii unor soluţii mai bune de locuire.   
 
ERRC-ul lucrează extensiv cu comunitatea, susţinând înfiinţarea unei organizaţii 
comunitare care militează pentru dreptate. Evacuare la Pata-Rât face parte dintr-o 
serie de evacuări forţate a romilor – cea mai recentă dintre acestea având loc la Eforie 
Sud.  
 
“De ajuns – e timpul ca România să înceteze aceste evacuări ilegale care segreghează 
romii şi îi condamnă la o viaţă marginală’ a spus Dezideriu Gergely, director executive 
al Centrului European pentru Drepturile Romilor.  
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